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Zad. 1. W trojkacie ABC prosta réwnolegta do AB przechodzgca przez srodek okregu wpisanego w ten
tréjkat przecina boki AC i BC odpowiednio w punktach K'i L. Wykaz, ze |KL| = |AK| + |BL].

Zad. 2. Wykaz, ze kat w tréjkacie jest ostry, prosty lub rozwarty w zaleznosci od tego, czy
przeciwlegty bok jest odpowiednio krétszy, réwny lub dtuzszy od podwojonej Srodkowej tego boku.

Zad. 3. Dane sg dwa okregi styczne wewnetrznie w punkcie A. Promien OB wiekszego okregu jest
styczny do mniejszego w punkcie C. Oblicz miare kata BAC.

Zad. 4. Promien okregu wpisanego w trojkat prostokatny jest rowny potowie rdznicy diugosci
przyprostokatnych. Oblicz stosunek dtuzszej przyprostokatnej do krotsze;j.

Zad. 5. Wykaz, ze dtugo$é wysokosci CD opuszczonej z wierzchotka kata prostego w trojkacie ABC jest
suma promieni okregdw wpisanych w tréjkaty ABC, ADC i DBC.

Zad. 6. Na tréjkacie prostokatnym ABC (z katem prostym w wierzchotku C) opisano okrag. Przez
wierzchotek C poprowadzono styczng do tego okregu. Odlegtosci wierzchotkdw A i B od tej stycznej
wynoszg odpowiednio a i b. Oblicz dtugosci przyprostokatnych tego trdjkata.

Zad. 7. Niech K bedzie srodkiem boku AB kwadratu ABCD, a punkt L niech dzieli przekagtng ACw
stosunku **/,c = 3:1. Wykaz, ze kat KLD jest prosty.

Zad. 8. Wykaz, ze punkt przeciecia przedtuzen wysokosci w tréjkacie rozwartokgtnym jest srodkiem
okregu dopisanego do trdjkata, ktérego wierzchotkami sg spodki wysokosci wyjsciowego tréjkata.

Zad. 9. Oblicz pole trapezu réwnoramiennego, wiedzac, ze ramie widac ze srodka okregu opisanego
na tym trapezie pod kagtem 60°, a wysokos¢ trapezu ma dtugosc h.

Zad. 10. Dwa okregi o promieniach R i r sg styczne zewnetrznie w punkcie A. Przez punkt B obrany na
wiekszym okregu prowadzimy styczng do mniejszego okregu w punkcie C. Wiedzac, ze |AB| =a,
oblicz | BC|.

Zad. 11. Niech C lezy na okregu o srodku O. Niech M bedzie srodkiem OC. Po jednej stronie prostej
OC wybieramy na okregu punkty A i B, tak by katy AMO i BMC byty jednakowe. Oblicz dtugosé AB,
wiedzac, ze |AM| — |BM| = a.

Zad. 12. W tréjkat ABC wpisano okrag i poprowadzono do niego styczng réwnolegta do boku BC.
Oblicz obwéd tego trojkata, wiedzac, ze | BC| = a oraz ze odcinek stycznej zawarty w tréjkacie ma
dtugosc d.



